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Вдосконалення різнобічних аспектів інноваційного розвитку 
будівельних підприємств дають можливість підтримувати їх 
конкурентоспроможність на будівельному ринку, як в Україні, так і за 
кордоном. Розвиток ринкової економіки зважаючи на глобалізацію 
залежить напряму від використання в країнах інноваційного потенціалу 
як інструментарію антикризового управління будівельних підприємств. 

Питання використання інноваційного потенціалу при 
антикризовому управлінні за останні роки займає одне з перших місць і 
тому багато науковців працюють в даному напрямку, такі як 
Н.Б. Кушнір, Н. Бараннікова[1], О.Ю. Шилова[3], В.І. Борзенко, 
І.В Радзівіл [2], та інші [4-7]. Вся наукова спільнота зазначає, про саме 
управління інноваційним потенціалом як основу антикризового 
управління підприємства, в тому числі будівельного сектора. 

Саме збалансована комбінація інноваційних розробок і 
впроваджень дає найефективніший результат постійно стабільного 
розвитку будівельного підприємства, що дозволяє стабільно 
функціонувати,  займати своє місце на будівельному ринку і уникати, 
або мінімізувати вплив кризових ситуацій. Стан інноваційного 
потенціалу характеризується такими чинниками як: стан системи 
управління, рівень розвитку виробництва, тип організаційної 
структури, тенденції діючої політики, розуміння потреб змінах і 
готовність до них персоналу. 

При цьому визначається рівень інноваційного потенціалу: чинники 
інноваційного процесу, як безпосередню самостійного об’єкту 
управління, чинники зовнішнього середовища і внутрішнього [4]. 

За класифікацію в антикризовому управлінні використовуються 
процесні, продуктові і аллокаційні види інновацій. Нововведення що 
залежить від зовнішнього середовища, від руху матеріальних запасів, 
грошових коштів і технологічного процесу відноситься до процесних. 
Інноваційна розробка нових проектів будівництва об’єктів чи 
виготовлення нового будівельного матеріалу називають продуктовими. 
І наприкінці розглянемо надскладні і важко окупні інновації – 
аллокаційні, що складаються з реконструкції будівельного 
підприємства і мають найвищій ризиковий ступінь. 
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Будь-яка антикризова політика включає у себе такі найважливіші 
заходи як:  

1) моніторинг фінансового стану власного будівельного 
підприємства,  

2) вчасне і дієве реагування для стабілізації на підприємстві, 
3) розвиток інноваційних процесів в усіх напрямках діяльності 

будівельного підприємства, а саме: реконструкція будівель 
будівельного підприємства, нові технологічні організаційні методики 
будівництва, використання нових будівельних матеріалів, розширення 
ринку збуту будівельної продукції, залучення інших джерел інвестицій 
у будівельне підприємство. 

Задля уникнення банкрутства будівельне підприємство повинна 
мати чіткий і реальний механізм з фінансово-економічними, 
організаційно-технічними і стратегічним інструментами антикризового 
управління для подальшого виживання в ринкових умовах, особливо 
під час військового стану України. 
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